

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мищенко Натальи Петровны на тему: «Видеоторакоскопическая топографо-анатомическая навигация при эзофагэктомии в хирургическом лечении рака пищевода», на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия, 3.3.1. Анатомия и антропология.

Актуальность диссертационного исследования Мищенко Н.П., посвященного совершенствованию хирургического лечения больных раком пищевода, не вызывает сомнений. В последнее время отмечается отчетливая тенденция к выполнению экстирпации пищевода миниинвазивным способом, однако, все еще остаются нерешенные вопросы, связанные с последовательностью препарирования анатомических структур при эзофагэктомии в условиях местно-распространенного опухолевого процесса.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы четко, логично и конкретно. Полученные результаты позволят повысить надежность и безопасность выполнения видеоторакоскопической эзофагэктомии в semi-prone-position у больных раком пищевода, а также будут способствовать внедрению предложенной топографо-анатомической навигации в клиническую хирургическую практику и образовательный процесс. Полученные результаты характеризуются научной и практической новизной. Выводы и практические рекомендации аргументированы, логично следуют из результатов исследования и полностью соответствуют поставленным задачам.

Мищенко Н.П. по теме диссертационной работы опубликовано 8 работ, в том числе 1 научная статья в журнале, включенном в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России; 2 статьи в изданиях, индексируемых в международных

базах Scopus и 5 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Достоинством диссертационного исследования является разработанная автором топографо-анатомическая навигация для выполнения видеоторакоскопической эзофагэктомии у больных местно-распространенным раком пищевода. В работе описаны результаты проведенного анатомического исследования и внедрения топографо-анатомической схемы навигации в хирургическую практику при выполнении миниинвазивных вмешательств.

Автореферат написан хорошим литературным языком, содержит достаточное количество иллюстраций, изложен в логичной последовательности и адекватно отражает основную суть исследования. Автореферат полностью соответствует основным положениям работы, оформлен в соответствии с требованиями, содержит описание материала и методов исследования, а также результаты собственного исследования. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

По своей актуальности, научной новизне, методическому уровню проведенного исследования и практической значимости, диссертационная работа Мищенко Натальи Петровны на тему: «Видеоторакоскопическая топографо-анатомическая навигация при эзофагэктомии в хирургическом лечении рака пищевода» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи - улучшение результатов хирургического лечения больных местно-распространенным раком пищевода за счет использования в ходе торакоскопической экстирпации пищевода разработанной системы топографо-анатомической навигации, имеющей существенное значение для хирургической науки и практики, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р,

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Мищенко Наталья Петровна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.9. Хирургия, 3.3.1. Анатомия и антропология.

заместитель главного врача по хирургии  
Государственного бюджетного  
учреждения здравоохранения  
«Краевая клиническая больница №2»  
Министерства здравоохранения  
Краснодарского края,  
доктор медицинских наук, профессор



  
Дурлештер Владимир Моисеевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора Дурлештера В.М., заверяю:

Главный специалист отдела кадров  
Государственного бюджетного  
учреждения здравоохранения  
«Краевая клиническая больница №2»  
Министерства здравоохранения  
Краснодарского края



  
А.Г. Ерошенко

«10» 06 2023 г.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Краевая клиническая больница №2» Министерства здравоохранения Краснодарского края.  
Адрес: 350012, Краснодарский край, г. Краснодар, улица Красных Партизан, д. 6/2. Тел.: 8 (861) 222-00-02. E-mail: kkb1@miackuban.ru